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Alla Presidente p.t. dell’Unione dei Comuni della Valmarecchia 

Al Presidente del Consiglio dell’Unione dei Comuni della Valmarecchia 

Alla Dirigente dell’Unione dei Comuni 

Al Segretario Generale 

OGGETTO: INTERPELLANZA IN MERITO AL MANCATO RISPETTO DEGLI

IMPEGNI  ASSUNTI  A  SEGUITO  DI  INTERPELLANZA  DEL  27.10.2023

CIRCA L’ALLEVAMENTO AVICOLO IN LOCALITA’ CAVALLARA (MAIOLO,

RN).

   Il sottoscritto Patrick Francesco Wild, Consigliere del Comune di Santarcangelo di Romagna,

nonché consigliere presso l’Unione dei Comuni della Valmarecchia, gruppo consigliare Uniti per la

Valmarecchia:

premesso che:

a) In assenza prolungata di risposte nel corso dell’estate, il sottoscritto consigliere si vedeva

costretto  a  presentare  interpellanza  in  relazione  alla  vicenda  dell’Allevamento  avicolo a

Cavallara di Maiolo, in previsione del consiglio unionale del 28.09.2023;

b) In  virtù  dell’avvicendamento  della  Dirigenza  dell’Unione,  il  sottoscritto  acconsentiva  al

ritiro dell’interpellanza, ciò a fronte dell’impegno a fornire medio tempore una risposta in

merito;

c) Non essendo  nel  frattempo  pervenute  tuttavia  comunicazioni  di  sorta,  tale  interpellanza

veniva ripresentata in occasione del consiglio dell’Unione del 27.10.2023;

d) Nel  consiglio  in  questione,  la  Presidente  Sabba  interveniva  fornendo  risposte  ad  alcuni

quesiti, comunicando inoltre il proprio impegno a trasmettere al consiglio una sintesi dello

stato di avanzamento dei lavori della Commissione/Tavolo, anche rispetto all’interlocuzione

avuta con la Regione Emilia-Romagna sino a quel momento;

e) Dal momento che l’interpellanza richiedeva altresì di fornire risposta per iscritto, già in data

30.10.2023 il sottoscritto consigliere ricordava per mail che si sarebbe dovuto dar seguito

a suddetta richiesta;

f) Con  la  precitata  mail,  veniva  inoltre  richiesto  di  fornire  spiegazioni  (non  avendo  a  tal

proposito  ricevuto  risposta  in  consiglio)  in  merito  alle  motivazioni  per  le  quali  gli

adempimenti in ordine alla costituzione della Commissione di vigilanza/Tavolo sarebbero
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stati demandati all’Unione dei Comuni, dal momento che il procedimento autorizzativo è in

capo alla Regione Emilia-Romagna;

g) Ad oggi, non è mai giunta una singola risposta né riscontro alle predette richieste;

INTERPELLA

 la Presidente dell’Unione dei Comuni della Vallemarecchia per conoscere:

1. per quale motivo non sia stata trasmessa risposta scritta alla precedente interpellanza e

quando tale onere verrà rispettato;

2. per quale motivo non abbia ancora dato seguito all’impegno, da Lei proposto nel corso

del  precedente  consiglio,  a  fornire  ai  Consiglieri  dell’Unione  sintesi  sullo  stato  di

avanzamento dei lavori della Commissione e dell’interlocuzione con la Regione Emilia-

Romagna;

3. essendo trascorso un altro dal mese dal precedente consiglio, quale sia ad oggi lo stato

dell’arte  relativo  all’istituenda commissione di  vigilanza  (o tavolo che  dir  si  voglia)

sull’Allevamento avicolo a Cavallara di Maiolo (RN);

4. come già richiesto in consiglio e per mail del 30.10.23, per quali motivazioni sia stato

“demandato” all’Unione dei Comuni l’onere di redigere gli atti per la costituzione della

Commissione di vigilanza/tavolo in questione e chi abbia preso tale decisione per quanto

riguarda l’ente Unione dei Comuni;

5. se sia intenzione, come si evince anche espressamento dal testo dell’Ordine del giorno

approvato dal consiglio unionale, coinvolgere o meno i consigliere dell’Unione;

6. se sia intenzione della Giunta dell’Unione avanzare proposte in merito alla costituzione

della Commissione/Tavolo;

Si chiede che la presente interpellanza venga calendarizzata per il prossimo Consiglio

unionale e che venga fornita risposta orale in sede consigliare, a cui

fare seguito risposta scritta.

Cordialità

Santarcangelo di Romagna, 20.11.2023

                                                                                                         Patrick Francesco Wild


